

开学了,提醒家长几件事

# 借读费取消了,交过的要退

## 上培训班前,不妨先打个电话或上网查查校方资质

### 用电高峰期“拉闸”有望减少 今年全国多个电网 将首现“供大于求”

□晚报记者 张华

本报讯 中国电力企业联合会发布消息,今年将首次出现多个电网电力“供应富裕”的局面,持续5年多的全国性“电荒”已经一去不返。据预测,华东、南方电网供需平衡,华北、华中、东北、西北电网电力富裕,全国电力整体供过于求。昨日,记者从市电力公司了解到,从去年10月份开始,一些高耗能企业用电量减少,今年将在用电主体结构上作调整。

#### 今年全国社会用电量仍将大幅下降

中国电力企业联合会发布《全国电力供需与经济运行形势分析预测报告》表示,随着国际金融危机的影响不断扩大和加深,中国社会用电量大幅下降的情况将在2009年持续,中国全年电力供需形势将呈现供大于求态势,持续5年多的全国性“电荒”已经“一去不返”。中电联秘书长王永千称,从目前情况看,2009年社会用电量将呈现明显的“前低后高”态势。预计今年全社会用电量增速在5%左右。

受煤电矛盾、来水、气候等不确定性因素影响,个别省份在电力负荷高峰时段仍可能存在一定电力供需缺口,需要进一步加强调节。

#### 郑州去年的电力投资占全省1/4

昨日,记者从市电力公司了解到,2008年郑州社会用电量为336.6亿千瓦时,市电力公司总体售电量为296亿千瓦时,比2007年增供440万千瓦时,比2005年翻了一番,提前达到2010年“五年规划”的总体供电目标。市电力公司相关负责人介绍,2008年,市电力公司投资37.9亿元用于建设电网、配网等相关设施,所占投资总额为河南投资总额的1/4,一年的投资超过过去5年计划的投资,供电量有了大幅度的提高,去年一年增供电440万千瓦时。

“五年规划”中,到2010年郑州市电力公司售电量为330亿千瓦时。而截止到去年,除去金融危机造成的影响,市电力公司用3年时间基本完成了4年的供电目标。



小学生们第一课学习交通标志。

□晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

本报讯 昨日,记者从市物价局获悉,从今年春季开始,义务教育阶段中小学不再收取借读费。昨天是市区中小学开学第一天,取消借读费对于一些学生来说,是一个好消息。教育部门提醒家长,多收的借读费学校要退。

#### 新规:多收的借读费要退

根据规定,义务教育阶段不能择校,而是根据家庭实际住址就近分配到指定学校。二七区教体局有关负责人介绍,外来务工人员子女、因父母工作调动等原因而不能按家庭实际住址到

分配学校上学的学生,可申请借读,这部分学生为借读生,而借读费是针对不按片就读的学生设立的收费项目。根据市物价局的规定,春季开学取消借读费后,小学生每学期可以省下来130元,初中生每学期节省300元。

不过,在开学之初,仍然有家长反映学校收取借读费,而多数小学都是一次性收取6年共12个学期的借读费。“去年上一年级时,就交了6年1560元的借读费。”金水区一位小学生家长说,现在不让收取借读费了,不知道多收的费用是否能退。

“根据规定,借读费只能按学期收取。”市物

价局有关负责人介绍,跨年收费本身就属于违规,学校提前多收取的借读费用,应按学生未上完的学期如数退还给家长。

#### 学校以后会不会不愿接纳借读生?

据了解,绝大多数中小学目前没有接到取消借读费的通知,而是根据2007年“收取借读费不收杂费”的标准执行。昨日下午,记者采访了市区几位小学校长,他们认为取消借读费,减轻了学生和家长的负担,但是学校在接收借读生时会有顾虑。“以往学校收取借读生,因为有借读费,这部分费用对学校还有些吸引力。”中原区一位小学校长说,如今,取消借读费后,学校很可能对借读生更不愿意接纳。

二七区教体局有关负责人认为,取消借读费后,如何对学校进行财政补贴,应该是急需解决的问题。

#### 提醒:培训班资质,可以上网查询

虽然昨天刚开学,但是各种培训班已经开始了新一轮的招生。在金水区的不少热点小学校外,很多学生和家手上都会拿着几张甚至十几张培训班的招生广告。

教育部门提醒,目前社会上的培训班“鱼龙混杂”,为保障学习质量,维护学生及其家长的合法权益,家长在给小孩选报时一定要认准其是否有办学资质,也就是看其有无办学许可证。金水区的合法办学机构名单可到金水教育信息网“民办教育”栏目查询,也可以拨打60116610、60116609咨询。

昨天是新学期开学的第一天,市区很多学校都把开学第一课设为“安全课”。

### 市消防支队向市民发了200万条短信

# 孔明灯今后不能再在市区放

□晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵雅丽

本报讯 “元宵佳节,融和天气。”昨日,随着天晴和气温的升高,燃放鞭炮的人越来越多,不少市民在赶制孔明灯,准备晚上在市内广场燃放。昨日15时,郑州消防支队宣传部门通过短信向市民发布:市区内禁止燃放孔明灯。

#### 孔明灯引燃在建高楼防护网

2月1日19时45分,市绿城广场南侧一栋正建的高楼,8层到22层突然发生火灾。值班保安发现情况后,立即用对讲机通知其他保安

进行扑火并报警。扑火过程中,两名保安被烧伤。经查,是绿城广场燃放的孔明灯被风吹到楼上,明火引燃了该楼的安全网发生的大火。

#### 市区有不少人燃放孔明灯

该事故发生后,引起消防支队的关注,放孔明灯这一古老的庆节日的方式,前些年曾淡出人们的记忆,但是近几年来,又在市区兴盛起来。市消防支队宣传科杜玉若介绍,现在燃放孔明灯的多是年轻夫妻或情侣,他们燃放这种灯具,主要是用来许愿。“燃放前,每人把自己的愿望写在上面,放飞到空中,每个灯的价格约15

元。”绿城广场的工作人员介绍。孔明灯大灯罩下有固体酒精,点燃几分钟后灯就飞到空中,每盏灯能烧半个小时。

#### 昨日起市内禁放孔明灯

昨日15时,市消防支队宣传科通过短信平台,向市民发了200万条短信:“郑州消防真诚提醒,燃放孔明灯需慎行,孔明灯属于明火,外焰温度高达300摄氏度,存在安全隐患,市区内禁止燃放。”杜玉若介绍,随着市内楼房越来越高,老问题引起了新事故。市民不要在市内燃放孔明灯,需要燃放的,最好到郊外无高层建筑的地方,并确保安全。

四五老酒 真心朋友  
四五贺新春 团购更实惠  
五元以上市区内免费送  
团购热线: 0371-66691459

进口肥牛 空运海鲜  
鼎鼎红  
金水路店: 63928888 黄河路店: 69153333

## 郑州晚报 共度好时光 浪漫情人节

2·14情人节当天,无论是买珠宝、蛋糕、住情侣客房、吃情侣套餐,还是拍摄婚纱、写真……只要您到下列参与活动商家,均可得到最大优惠和浪漫玫瑰。

#### 订蛋糕送可以吃的玫瑰

在金门饼家各门店订购情人节特定蛋糕,送您一朵可以吃的玫瑰花一枝!为了亲爱的她(他)快快拿起电话至金门饼家。  
金门饼家电话: 0371-65831009

#### 消费3360元 赠予同价值情侣对表

1. 正价乐购¥3360金鑫珠宝,欢送天王¥3360情侣对表(限镶嵌)
2. 钟爱一生一世,金鑫钻戒大奖(2009.2.6正式启动)

金鑫珠宝地址: 郑州市二七广场友谊金鑫国际珠宝  
电话: 0371-66997788

#### 送爱人一枝玫瑰 给自己一生幸福

大中原摄影 2009梦想打造“情人节的玫瑰”,全面引爆09春季婚纱照抢单会。“情人节的玫瑰”照片全奉送,特品、特价、特惠、18元抢定!  
大中原地址: 建设西路泰隆大厦187号  
电话: 0371-67433996 61675398

#### 试戴魔戒 赠限量版吊饰

1. 2月14日凡是到龙泽润宝店内试戴爱情魔戒的顾客均可获得玫瑰一枝,如果能够合适佩戴魔戒的朋友,将获得龙泽润宝定制限量版吊饰一件!
2. 2月14日前在龙泽润宝购物满3000元赠送价值500元品鉴卡一张,凡是购物满6000元赠送1000元的品鉴卡,满9000元送1500元品鉴卡依次类推。

龙泽润宝地址: 郑州市紫荆山立交桥南100米路西  
电话: 0371-66028782

#### 消费情侣套餐 享受特价情侣套房

凡在大浪淘沙时尚酒店享用情人节浪漫套餐者,均可享受情人节特价房间299元/间(原价1380元/间,仅限9间);情人节浪漫夜举办现场抽奖活动,中奖者可免费享用客房1间(价值为1380元/间,特限当晚使用);凡到场者均享有玫瑰花、情人节巧克力及精美礼品。  
大浪淘沙时尚酒店: 位于农科路与政七街  
电话: 67062222

#### 特殊人群特殊礼物

凡结婚50年的金婚老人,均可获赠价值139元的健康鲜水果蛋糕一个,并获赠情人节浪漫玫瑰,限50名,需拿结婚证或者社区证明等相关证明。另有一千盒真情蛋糕原价39元,现价15元,奉献给天下有情人,另凡情人节当天定蛋糕者可获赠玫瑰一枝。  
福晶圆蛋糕电话: 63569810或114转福晶圆。